



Голос Времени

15 ИЮНЯ

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 48 (6600)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Печальная дата

10 лет буденновской трагедии

Дорогие земляки!

Четырнадцатого июня исполняется десять лет трагическим событиям, произошедшим в Буденновске, - одному из самых массовых и драматичных террористических актов новейшей истории. Более ста тридцати человек погибли в те страшные дни, десятки получили ранения.

Буденновск, Ставропольский край и вся Россия пережили тогда настоящий шок. По драматизму и накалу страстей эти события не знали себе равных. Впервые мы увидели звериный облик террориста, готового добиваться политических целей на крови женщин, детей и стариков. Впервые так жестоко и цинично был сделан вызов не только правоохранительной системе страны, но и всему российскому обществу, всем нам.

Трагедия, произошедшая де-

Нет терроризму!

С обращением к жителям края по поводу 10-летия трагических событий, произошедших в г. Буденновске 14 июня 1995 года, обратился совет атаманов Терского казачьего войска. В нем, в частности, говорится: "Буденновская трагедия навсегда останется в сердцах ставропольчан незаживающей раной, суровым напоминанием о необходимости объединения всего общества в борьбе с терроризмом."

Память о трагических днях, призываем всех на Северном Кавказе сплотиться ради мира и спокойствия на нашей земле!

Вечная память погибшим, умершим от ран! Царство Небесное им, и пусть земля им будет пухом! Милости Божией и здравствования живым!"

Подписал обращение атаман Терского казачьего войска, казачий генерал Василий БОНДАРЕВ.

сять лет назад, и сейчас глубоко ранит наши сердца. Сегодня мы скорбим обо всех жертвах террора и низко склоняем головы перед их светлой памятью. В то же время мы полны решимости своей доброй волей, гражданским единством и сплоченностью противостоять насилию. Жители Ставрополя выражают поддержку самым решительным действиям, предпринимаемым Президентом России и руководством страны, в борьбе с международным терроризмом!

Российская Федерация и наша малая родина - Ставрополье - должны жить мирной жизнью, и нужно сделать все зависящее от государства и общества, чтобы трагедии, подобные буденновской, не повторялись!

Александр ЧЕРНОГОРОВ, губернатор Ставропольского края.

◆ Наши депутаты



На заседании райсовета.

В депутатах Тамара Куземская недавно, всего первый срок. Но зарекомендовала себя с лучшей стороны и вошла не только в станичный Совет, но и в районный. А все потому, что знакома с общественной работой не понаслышке (она - председатель совета женщин станицы) и человек неравнодушный, беспокойный и очень ответственный. Во всех делах, касающихся родной Старонавловской, Тамара Николаевна принимает самое активное участие. А детский сад «Колокольчик» хутора Крупско-Ульяновского за год своего заведования преобразила так, что не узнать. Хоть обращаться для этого приходилось на весьма высокий уровень, Тамара Николаевна своего добилась. Может, поэтому коллеги говорят: «Работать с ней - одно удовольствие, а если чего захочет - добьется обязательно». Многие депутаты удаются благодаря слаженной совместной работе с главой администрации Евгением Борисовичем Марашовским, кстати, тоже депутатом райсовета. (Подробности о жизни хутора Крупско-Ульяновского читайте на 3-й странице).

◆ В Госдуме СК

В поддержку селян

В Государственной Думе Ставропольского края состоялось совместное заседание бюджетного и социального комитетов ГДСК, посвященное мерам социальной поддержки сельских бюджетников.

В соответствии с федеральным законодательством льготы на ЖКК работникам бюджетной сферы, живущим на селе, должны регламентироваться законодательными актами субъектов РФ. В декабре прошлого года ГДСК отклонила такой законопроект, так как он, по мнению депутатов, не обеспечивал льготами все категории семей бюджетников и ставил в неравные условия работников муниципальных и государственных учреждений социальной сферы села. Как следствие - возникала социальная напряженность. Депутатская работа в округах, по словам председателя социального комитета ГДСК В.Лозового, выявила, что в большинстве муниципальных районов бюджетники не в полной мере пользуются предусмотренными льготами. В казне муниципальных образований на это попросту не хватает денег. Именно для того чтобы разобраться, каким должен быть краевой закон, поддерживающий сельских бюджетников, и собрались члены двух думских комитетов.

Предложения, которые прозвучали в ходе выступлений, народные избранники намерены обобщить. Именно они лягут в основу законодательной деятельности, которой занимается совместная рабочая группа Госдумы и правительства края, разрабатывающая проекты законодательных актов, регламентирующих социальную поддержку сельских бюджетников. Вполне возможно, что корректировке в связи со сложившейся ситуацией подвергнется и краевой бюджет.

◆ Благоустройство: идет трехмесячник

Времени остается мало

Для наведения санитарного порядка на территориях населенных пунктов, улучшения экологической обстановки распоряжением главы администрации Кировского муниципального района от 22 марта сего года был объявлен трехмесячник по благоустройству и санитарной очистке, создан рабочий штаб по проведению этого важного мероприятия. В свою очередь главы муниципальных образований объявили трехмесячник на подведомственных им территориях, разработали мероприятия по благоустройству и наведению санитарного порядка. Были также разработаны графики движения спецтехники по уборке мусора. Естественно, что жители района были оповещены о проведении трехмесячника в средствах массовой информации.

До конца трехмесячника остается немного времени, и уже сейчас можно сказать, что конкретно сделано. В период с 23 марта по 8 июня этого года на территориях населенных пунктов района проведено 60 санитарных пятниц, выявлено и рассмотрено на административных комиссиях 184 нарушения (из них наложены штрафы на 47 нарушителей), ликвидировано 30 стихийных свалок, высажено 1500 деревьев, посажено 410 кустарников (в т.ч. 160 кустов роз). Кроме того, разбито 2,1 гектара новых скверов и аллей, посажено 4,6 тыс. кв. м цветников, посеяно 6,2 тыс. кв. м газонов. Определенная работа проведена по очистке улиц от мусора (161,4 тыс. кв. м), вывезено его на свалки 7509 кубометров, построено 280 квадратных метров тротуарных дорожек. Для работы привлечены 144

единицы машин и механизмов. Оказывают, как всегда, неоценимую помощь школьники.

Благодаря активному участию кировчан в трехмесячнике были отремонтированы 12 фасадов зданий, три спортивные площадки, в г. Новонавловске на площади им. Кирова выполнено устройство новой детской игровой площадки, отремонтировано 5 общественных туалетов.

В надлежащее состояние приводятся территории населенных пунктов, ликвидируются стихийные свалки, очищаются расположенные вдоль автомобильных дорог лесополосы. Во всех муниципальных образованиях ведется активная работа по благоустройству и наведению санитарного порядка в местах захоронений, очищаются прилегающие территории к кладбищам. Всего выполнено работ на сумму 1 млн. 836 тысяч рублей.

Особо следует сказать о ГУП «Кировское МДРСУ», силами которого произведен ямочный ремонт дорог общего пользования (116,3 км), спланированы обочины (328,8 км), окрашено 2868 бордюров, 628 м колесоотбойного бруса и 6328 м барьерного ограждения, обновлены 620 дорожных знаков, 692 сигнальных столбика, а также 31,5 км дорожной разметки. Это предприятие очистило также 15 мостов общей протяженностью 468 м.

Но вместе с тем в наведении санитарного порядка на территориях населенных пунктов района имеются и недостатки. Не работают административные комиссии в ст. Зольской, поселках Комсомолец и Фазанный, селе Орловка. Не ведется на должном уровне разъяснительная работа среди населения по обеспечению чистоты и порядка. В результате возникают стихийные свалки.

Трехмесячник продлится до 23 июня. Времени, конечно, остается мало. Поэтому надо приложить максимум усилий на благоустройство, озеленение и санитарную очистку территории нашего района.

Вячеслав КОВАЛЬЧУК, начальник отдела муниципального хозяйства администрации КМР.

◆ Спорт

Кировчане - противник серьезный

23 районные команды приняли участие в четвертых краевых сельских спортивных играх. Проходят они раз в два года, зато на самом высоком уровне. Например, в этот раз на их открытие в село Кочубеевское приехала заместитель председателя правительства края Алла Золотухина.

Участники прошли торжественным парадом, зажгли олимпийский огонь, посмотрели показательные выступления подрастающей смены - юных спортсменов Ставрополя. Честь поднять флаг соревнований выпала представительнице нашей команды, отличнику физической культуры, десятикратной чемпионке края по волейболу Елене Минаевой.

Четыре дня жили участники игр в палаточном городке. Наша команда в составе 38 человек состязалась в семи видах соревнований: мини-футболе, волейболе, армспорте, гиревом спорте, настольном теннисе и легкой атлетике. Наша женская сборная по волейболу вышла в финал и заняла в итоге пятое место. Футболисты во главе с капитаном Сергеем Простяковым, уступив лишь команде Советского района, стали вторыми в своей

подгруппе. Все игры ребята провели тактически грамотно и показали высокий уровень технической подготовки. Кстати, на 90% команду составили представители районного отдела внутренних дел.

Грамоту, медаль и ценный подарок за третий результат в армспорте завоевала Наталья Серкова, преподаватель физкультуры ПУ-48. А в целом наша команда в очередной раз подтвердила: кировчане - соперник весьма серьезный, с которым надо считаться. Хочется сказать спасибо всем участникам, а также руководителям Кировского РОВД, районного узла связи, ПУ-48, содействующим развитию спорта в своих коллективах.

Юрий ДУДКИН, специалист райадминистрации.

◆ Детство

«Созвездие»

Фестиваль с символическим названием «Созвездие» стал неповторимой страницей в жизни наших ребят, радостной встречей с друзьями, шефами и долгожданными гостями.

В зале не было свободных мест. Дети подготовили праздничную программу с участием сказочных персонажей; своими сюрпризами порадовали всех почтальон Печкин и Карлсон, а ребята из детского дома г. Георгиевска - музыкальными подарками.

Одновременно прошла и благотворительная акция «Спешите делать добро». По предварительным итогам, на наш счет поступило 31700 рублей. Все средства будут направлены на организацию летнего отдыха детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Деньги перечислили ОАО «Хлебная база», КТП «Новопавловское» и «Кировское», ООО «Ранг», Горнозаводская и Советская сельские администрации, специалист по защите прав детей Любовь Салтымакова, бывший директор Детского дома Анна Резван, 33-я школа, гимназия; однодневный заработок перечислили и мы, сотрудники Детского дома.

С подарками пришли все. Районная администрация подарила холодильник, отдел образования - цифровой фотоаппарат, районный военный комиссариат - спортивный инвентарь, Кировская ЦРБ - медикаменты, 33-я школа - футбольный мяч.

Многие выделили продукты питания. Это колхозы им. Калинина и «Орловский», ОАО «Зубр», Новопавловский элеватор, СХП «Восход», частные предприниматели; «Агроцентр-Юг» привез фрукты, а «Лицехомбинат «Кировский» - хлебо-булочные изделия. Организовать для детей сладкий стол помогли магазины «Валентина», «Укума», кафе «Фей», зеленый рынок и районная типография. Всем, всем, всем мы говорим огромное спасибо за доброе сердце!

Начались летние каникулы - пора отдыха, новых радостных открытий и знакомств. Наши девочки и мальчики верят, что такие знакомства у них появятся, что вы, уважаемые кировчане, распахнете для них двери своих домов, и пусть ненадолго, но подарите детям тепло ваших сердец.

Коллектив Детского дома.

◆ Языком цифр

В январе-апреле 2005 года превышен соответствующий уровень прошлого года в объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, по видам деятельности: добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, в производстве сельскохозяйственной продукции, перевозке организациями транспорта грузов, обороте розничной торговли и общественного питания, оказании платных услуг населению. Сохранилась тенденция роста номинальных и реальных денежных доходов населения.

В январе-апреле 2005 года на территории Ставропольского края было отгружено полезных ископаемых на общую сумму 1066,5 млн. рублей, что составляет 106,4% к аналогичному периоду 2004 года, организациями обрабатывающего производства отгружено продукции на сумму 14704,6 млн. рублей - 129,7%, по виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» соответственно 14251,5 млн. рублей, или 127,9 процента.

По объему отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «обрабатывающие производства» превышение объемов достигнуто в 18 районах и 8 городах края. Наибольший рост выпуска промышленной продукции отмечен в Курском и Изобильненском районах - в 3,5 и 3,1 раза, Новоселицком - 2,1 раза, Нефтекумском - в 1,9 раза, Петровском - в 1,5 раза, г. Лермонтове - в 1,8 раза, г. Ессентуки и г. Пятигорске - в 1,5 раза.

Наибольшее снижение против уровня января-апреля 2004 года допустили предприятия Степновского района - на

Социально-экономическое развитие районов и городов Ставропольского края за январь-апрель 2005 года

66,7%, Апанасенковского - на 40,5, Красногвардейского - на 36,9%, городов Георгиевска - на 8,3% и Железноводска - на 6,2 процента.

Объем продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за январь-апрель 2005 г. составил 5,4 млрд руб., или 103,5% к соответствующему уровню 2004 года (справочно - в январе-апреле 2004 г. темп составлял 97,6%).

По состоянию на 1 мая 2005 года численность крупного рогатого скота и коров сократилась против аналогичной даты 2004 года в хозяйствах всех районов края, кроме Кочубеевского, Красногвардейского и Новоалександровского, свинопольные - в хозяйствах пятнадцати районов из 26. Численность овец и коз увеличилась в хозяйствах Георгиевского, Новоселицкого, Степновского и Левокумского районов, а в остальных районах она сократилась.

Превышен уровень 4-х месяцев 2004 г. по производству мяса - на 1,8% и яиц - на 14,6 процента. Объем их производства составил соответственно 73,1 тыс тонн и 247,6 млн. штук. Валовой надой молока снизился на 3,3% и составил 163,6 тыс тонн. Однако возросла продуктивность. Средний удой молока от одной коровы составил 1083 кг, или на 14,1% больше, чем в январе-апреле 2004 г., яйценоскость курицы-несушки - 91 штука, или на 4,6% больше.

Выше, чем за четыре месяца 2004 года, объем производства мяса (реализация на убой) обеспечили хозяйства Степновского, Шпаковского, Арзгирского и Ипатовского районов.

Производство молока снизилось в хозяйствах всех районов края, кроме Степновского, Кочубеевского, Красногвардейского, Апанасенковского районов.

◆ Переработка

Вопреки всем трудностям

Успешно трудится коллектив ООО «Модуль» станицы Старопавловской. И это несмотря на то, что времена сегодня нелегкие. Без переработки, как считает его руководитель Иван Николаевич Серков, обойтись невозможно. И он прав: надо смолоть пшеницу на муку, выпечь хлеб, переработать семена подсолнечника на масло, гречку, горох. Люди едут на «Модуль» за этими продуктами.

Михаил Дмитриевич Храпач вот уже 19 лет возглавляет коллектив мельницы и старается, чтобы всегда было сырье и качество помола высокое. И это ему удается вполне. Работа построена так, что простоев практически нет, и заказы клиентов выполняются своевременно.

Во время командировки в Старопавловскую мы заехали на мельницу и встретили здесь двух молодых людей - Сергея Храпача и Алексея Кирия (они на снимке). В 1993 году Сергей окончил девять классов и по приглашению отца стал работать на мельнице, пришло время - отслужил в армии, вернулся в свой родной коллектив. Алексей работает на мельнице два года, а до развала хозяйства трудился ветеринаром на молочно-товарной ферме. Ему, конечно, хотелось бы работать по специальности. Кстати, и второй сын Михаила Дмитриевича Евгений работает на модуле, в этом году заканчивает колледж по специальности экономиста и право. Хорошо зарекомендовал себя также Григорий Синдюков.

Заведующий мельницей сказал нам, что они всегда рады любым клиентам. Едут к ним новопавловцы, маринцы, золычане. Постоянным клиентом является ООО «Зубр», что в станице Зольской, которое в месяц завозит по четыре тонны пшеницы. Давние деловые отношения связывают с сельхозпредприятием «Солдатское» Прохладненского района Кабардино-Балкарии.



- Мы никому не отказываем, - говорит Михаил Дмитриевич. - И если люди везут к нам пшеницу, значит, уверены, что помол будет хорошим. Мука у нас высокого качества. Естественно, что и хлеб соответствующий. А наша пекарня славится хлебом, он выпекается без разрыхлителей и всевозможных добавок.

По соседству с мельницей расположились производственные помещения маслоцеха. И здесь мы встретили заведующего Валерия Ивановича Радченко.

- Сейчас, правда, сырья нет, - сказал он, - подойдет время уборки подсолнечника и тогда только успевай принимать семенку. В прошлом году было отремонтировано оборудование маслоцеха, наведен полный порядок. В отдельные годы объем ра-

боты бывает очень большой, все зависит от урожая подсолнечника. В настоящее время, чтобы переработать один центнер семечки, надо заплатить 60 рублей. Не хотите или нечем платить, можем взять у сдатчика часть готовой продукции, а потом сами ее реализуем. Такие условия людей вполне удовлетворяют. Семечка прожаривается в специальных печах, в качестве топлива используются отходы - подсолнечная шелуха. И получается безотходное производство. Жмых мы тоже делаем.

Успешно трудится здесь прессовщик Александр Чирсков, он же водитель; со своими обязанностями хорошо справляется Сергей Котов, он прессует семенку, а в период уборки садится на комбайн.

Николай КИРЬЯНОВ.

На клубничных плантациях

Уже много лет наше хозяйство выращивает землянику. В сравнении с прошлыми годами площади под нее заметно увеличились. Сейчас мы имеем 38 гектаров плодоносящей ягоды и 26 гектаров новых плантаций. Земляника выращивается в трех полеводческих бригадах, наибольшая ее площадь в первом производственном подразделении - 18 гектаров. Бригадиром здесь уже не первый год работает Мария Ерошенко. Во второй бригаде - 14 гектаров. Незаменимым высококлассным механизатором является Виктор Макаров, который беспрерывно работает в хозяйстве 30 лет.

Сказать, что этот год благоприятный, нельзя. И много было проведено агротехнических мероприятий в связи с затяжной зимой, поздним приходом весны. Мы вносили удобрения, минеральную подкормку, поливали плантации, рыхлили почву. Повышение цен на энергоносители, технику и запчасти к ней, горюче-смазочные материалы, непомерные налоги, а вместе с тем низкие цены на продукцию, конечно, сказываются на финансовом состоянии хозяйства. Но в нынешний год мы вступили без долгов, зарплата сейчас выдается вовремя и несколько повысилась.

Начали реализовывать продукцию. Правда, первая земляника дорогая - один ее килограмм стоит 30-32 рубля, последующая, конечно, будет дешевле. Проблемы с реализацией нет - скупают частники.

Анна ВОЛКОВА,
главный экономист СПК
«Советский».

принимательства) за январь-март 2005 года сложился положительный в сумме 3333,9 млн руб и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 19,4 процента. Доля прибыльных предприятий составила 55,8% от общего количества предприятий.

Первые десять мест в рейтинге по финансовым результатам деятельности крупных и средних предприятий за январь-март 2005 года занимают г. Невинномысск, г. Кисловодск, г. Ставрополь, Изобильненский район, Советский район, г. Пятигорск, г. Буденновск, Буденновский район, Георгиевский район, г. Минеральные Воды.

Номинальные среднедушевные денежные доходы населения за 1 квартал 2005 года в среднем за месяц составили 3890,4 руб и увеличились на 24,1% по сравнению с I кварталом 2004 года, реальная их величина возросла на 8,5 процента. Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника за этот период составила 4800,7 руб и увеличилась, как и денежные доходы, соответственно, на 22,4% и 7,0 процента.

Выше среднекраевого уровня средняя заработная плата была выплачена на крупных и средних предприятиях городов Ставрополя, Невинномысска, Минеральных Вод, Пятигорска, Лермонтова, Кисловодска, Буденновска.

Во всех 26 районах края и городах Георгиевске, Ессентуки, Железноводске уровень среднемесячной заработной платы сложился ниже среднекраевого значения.

Л. ШАГИНОВА, начальник отдела сводной экономической работы Министерства экономического развития и торговли СК.

◆ Как живешь, хуторянин!

Работа проводится, но есть проблемы

О том, какие изменения произошли в жизни хуторян Крупско-Ульяновского рассказывает Николай ЧМЕЛЕВ, заместитель главы Старопавловской администрации.

Во-первых, согласовано с директором автотранспортного предприятия Кабардино-Балкарии движение дополнительного автобуса и оно осуществляется по графику. Администрация г. Новопаоловска выделила микроавтобус, который делает два рейса в день. Во-вторых, проведена реконструкция водовода, и большая заслуга в этом председателя краевого Госдумы Юрия Афанасьевича Гончаря. С его помощью завезена мебель и инвентарь в детский сад хутора, где заведующей является Тамара Николаевна Куземская. В этом дошкольном учреждении отремонтировано здание, сделана внутренняя побелка, приведены в рабочее состояние котельная и система отопления. Да и воспитательная работа с детьми улучшилась, организовано и хорошее питание.

Надо сказать и о том, что меняется и облик хутора в целом. И в этом немалая заслуга нашего депутата, начальника участка Малка-Кура Николая Александровича Бондаря, и директора ООО «Ландыш» Сергея Тимофеевича Хаулина. Они помогают ремонтировать дороги и памятники, содержать в надлежащем порядке кладбище.

Не остаются в стороне от всех добрых хуторских дел и казаки. Они отремонтировали водовыпуск и шлюзы для подачи воды хуторянам для полива огородов и садов, выкопали дополнительный сбросной ороситель. С его вводом в эксплуатацию не стало подтапливать местное кладбище.

По заявкам жителей хутора вывозится мусор и навоз от подворий, обычно в пятницу или в субботу. Работаем с населением по вопросам уничтожения и вывозу карантинных и сорных растений. Провели перепись крупного рогатого скота и домашних

животных на подворьях хуторян, а ветслужба по нашим спискам сделала ветобработку.

Я ежедневно веду прием граждан по текущим вопросам, которые решаем на месте. Особое внимание уделяем ветеранам Великой Отечественной войны и пенсионерам. Подвозим им солому, глину, чистим оросители, помогаем вывезти мусор и навоз.

В этом году районная администрация помогла газифицировать два дома: пенсионерке Валентине Григорьевне Лопатиной и большой семье Сергея Владимировича Струка. Казаки вот уже четыре года накрывают стол для ветеранов Великой Отечественной войны и пенсионеров. Это уже вошло в традицию.

Сам я уроженец хутора Крупско-Ульяновского, многих хорошо знаю с детства, да и меня хуторяне знают. Есть на хуторе и проблемный вопрос - это безработица. Два предприятия, участок Малка-Кура и ООО «Ландыш», не в силах предоставить всем работу, поэтому многие уезжают на заработки. Сезонную работу предоставляет ООО «Семена» (директор Николай Валентинович Ким). Хуторская молодежь работоспособная, но немногие после окончания школы остаются с родителями, а те, кто приходит из армии, вынуждены также искать работу на стороне. И, может, через несколько десятков лет в хуторе останется 10-20 хатенок от ста дворов. Поэтому вся надежда на расширение производства ООО «Ландыш», участка Малка-Кура и на создание новых больших и малых предприятий и фермерских хозяйств.

Николай ЧМЕЛЕВ, заместитель главы Старопавловской администрации.

◆ Дела фермерские

В расчете на собственные силы

Сегодня наш гость - фермер-предприниматель из станицы Марьянской Виктор Иванович ТУРЧЕНКО.

- Виктор Иванович, знаем, что Вы уже несколько лет фермерствуете. Как пришли к этому?

- Шесть лет назад я решил окончательно хватит быть зависимым от других - надо работать самостоятельно, рассчитывая только на себя, свои силы, опыт и знания. Считаю, что все это у меня есть. Сначала взял в аренду 20 гектаров земли у зольских пайщиков. Уже в первый год с каждого гектара получил по 44 центнера зерна озимой пшеницы. Затем к этой площади прибавилось в следующем году 20 гектаров, а в последующие два года - еще 60. В текущем году взял в аренду 100 гектаров казачьей и школьной земли в Марьянской. Теперь у меня 200 гектаров.

Все пять лет своей фермерской деятельности я вкладывал в производство собственные средства, ни кредиты, ни другие займы не брал. Есть свой трактор «МТЗ» и весь прицепной инвентарь. Работаю вместе со своим старшим сыном Романом, а на период полевых работ приглашаю опытного механизатора пенсионера Евгения Николаевича Чулахина - ответственного, исполнительного человека, который трудится со мной три года. Общий язык мы находим с полуслова, взаимопонимание полное.

- Как сейчас обстоят дела, урожайность нормальная?

- Как вы думаете: может ли повышаться урожайность, если ежегодно вносить требуемое количество удобрений, подкармливать растения, сеять перспективные сорта, соблюдая всю технологию? Мы все культуры выращиваем по интенсивной технологии. В прошлом году по результатам листовой диагностики провели подкормку озимой пшеницы. Ежегодно оставляю до 40 гектаров под



пары. На третий год фермерства крупно не повезло - град выбил практически все посевы. На случай стихии всегда держу страховой и переходящий фонд и только за счет этого смог выстоять после страшного градобоя. В прошлом году заложил семенной участок на восьми гектарах и получил с каждого по 93 центнера (!) зерна озимой пшеницы сорта «купава». С этим сортом работал три года, и результат, как видите, отличный. Соя дала по 25 центнеров с гектара, подсолнечник - 24,8, сена сухого собрал по 12 тонн.

Земля требует хозяйского и грамотного с ней обращения, соблюдения всех требований агротехники, только в этом случае можно рассчитывать на высокую отдачу. Я стараюсь работать, можно сказать, предупредительно, заранее планируя и проводя агротехнические мероприятия, не дожидаясь появления болезней и вредителей. Постоянно читаю специальную литературу, поэтому в курсе всех новинок и достижений в растениеводстве. И это очень помогает.

- Несколько слов об ассортименте выращиваемых культур. И есть ли какие проблемы?

- В разнообразии культур себя не ограничиваю. К примеру, в прошлом году выращивалось 9 культур, хотя участки для них были отведены небольшие - по 2-4 гектара. В этом году оставили на озимых зерновых, сое и подсолнечнике. Есть очень серьезная и всеобщая проблема: нет рынка сбыта продукции. Сегодня практически невозможно реализовать зерно, поскольку в крае его скопилось много, а тут и новый урожай зреет. Жалко: нет таких покупателей, которые давали бы достойную цену. Нужен госзаказ на зерно, чтобы хлебороб знал, сколько, какого зерна и

какой цене он может реализовать. Сегодня у нас стихийный, можно сказать, дикий рынок. Трудно составить бизнес-план, когда нет стабильности ни в чем, цены на ГСМ, технику, запчасти к ней, удобрения, средства защиты растений растут с каждым днем, а на зерно падают до такой степени, что порой не покрывают затраты. Выступал как-то по телевидению российский министр сельского хозяйства Алексей Гордеев и сказал, что, дескать, наша победа в том, что удалось остановить рост цен на топливо. А буквально на следующий день цена солярки поднялась на 30 копеек и один килограмм стоит уже 12 рублей 30 копеек. Вот посчитал я, что 100 тысяч рублей хватит на солярку, но цены возросли вдвое и в этом году я потратил

на нее 200 тысяч. И остался, как говорится, из нуля. О налогах. Сейчас с переходом на упрощенную систему налогообложения стало работать легче: составил декларацию, в конце года один раз отчитался в налоговой инспекции, заплатил 6 процентов от чистой прибыли и все.

Не так давно я стал членом районной ассоциации крестьянских фермерских хозяйств «Кировская». И скажу вам, что очень благодарен ее председателю Алексею Павловичу Коновалову. Ассоциация мне очень помогла: я получил гербициды, микроэлементы, семена подсолнечника, минеральные удобрения под будущий урожай.

- Виктор Иванович, весна запоздала. Прошли затяжные дожди. Повлияло ли это на сроки проведения полевых работ?

- Конечно. Были и у меня сложности. Пришлось срочно пересматривать структуру севооборота, вносить коррективы. Несмотря на позднюю весну и резкий переход к теплу, все яровые культуры были посеяны в срок. Мой рабочий день начинается в 5 утра, а заканчивается в 10-11 вечера. За это время сделать можно очень много.

- Говорят, Вы занимаетесь благотворительностью...

- Сейчас, когда Ставрополье стало пилотным регионом и реализует Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», необходимо, считаю, оказывать реальную помощь нашей местной администрации. В течение последних трех лет я помогаю станичной больнице. Стараюсь помочь и ветеранам. В прошлом году выделил им зерно по льготной цене, буду помогать и дальше. Благотворительность считаю делом святым.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Мир увлечений

Кружева на...вилке!

сами, взяли обычный электрод, сняли с него обмотку, подогнули как надо - и готово. Начали вязать.

У всякого, кто впервые видит связанную на вилке вещь, невольно вырывается: «Ой, а что это такое?!» И сразу - потрогать, поддержать это чудо в руках, рассмотреть со всех сторон.

Шаль нежного персикового цвета пятиклассница Ира Рыженкова вязала маме на день рождения два месяца. Сшита она из 120 отдельных деталей - ракушек. Чтобы связать одну ракушку, надо набрать из обмотанной вокруг вилки нити 28 петель, снять и собрать их крючком так, чтобы получить задуманный узор. Работа, требующая адской внимательности, терпения и усидчивости.

Семиклассница Ира Толстова обращается с вилкой по-своему. Помимо голубой шали, она связала себе очень эффектный, длинный и широкий белый шарф. Состоит эта снежная сказка из девяти дорожек, каждая связана из 310 петель!

Всего лишь год ведет Татьяна Васильевна элективный курс «Вязание на вилке». Программа одобрена краевым институтом повышения квалификации, и можно смело говорить: на всем Ставрополье она

существует в единственном экземпляре; ни в одной другой школе края вязание на вилке не преподают. А учителя гимназии не думают стоять на месте: в следующем учебном году засядут с ученицами за очередную модную новинку - вышивку цветными лентами. Говорят, целые пейзажи распускаются на полотне.

Зачем им это нужно? Все просто. Чем больше работают руки, тем умнее становятся дети. И девиз, висящий над дверью кабинета технологии, недаром гласит: «Думайте, ведь вы на уроке технологии!»

Ольга МАЛАХОВА.

◆ Крим-пресс

«Рыбаки»

С письменным заявлением обратился в отдел внутренних дел предприниматель, житель г. Новопаоловска. Он сообщил, что ночью неизвестные похитили из принадлежащего ему частного магазина продукты питания на одну тысячу рублей. Выяснилось, что воры действовали весьма своеобразно: через разбитый оконный проем металлическим проводом вытаскивали те продукты, которые им больше нравились. Ну, прямо, как настоящие рыбаковы.

Халаявщик

В дежурную часть ОВД позвонил новопаоловский житель и сообщил, что в кафе-баре «У Оксаны» находится молодой человек, который не желает платить за сделанный им заказ на сумму 540 рублей. Сотрудники милиции выехали по указанному адресу. Халаявщиком оказался 26-летний новопаоловец, находившийся в состоянии алкогольного опьянения.

Грех на душу

В период с 17 до 20 часов неизвестные, выставив оконные проемы, проникли в храм п. Комсомолец и похитили 80 рублей. Видимо, не подумали, куда сунули свои грязные руки, какой грех на душу взяли.

(Соб. инф.)

За безопасность на пассажирских перевозках

В рамках проводимой административной реформы федеральных органов исполнительной власти, Указом Президента РФ от 20.05.2004 года № 649 создана Федеральная служба по надзору в сфере транспорта (в нее вошла и Ространсinspection).

Одним из направлений деятельности федеральной службы является контроль и надзор в области автомобильного транспорта и дорожного хозяйства. С января текущего года, для осуществления возложенных на службу функций на территориальном уровне, в каждом субъекте РФ, в том числе и в нашем крае, образованы Управления государственного автотранспортного надзора.

В своей деятельности приоритетным направлением краевого Управления в целом и нашего филиала, в частности, является контроль за соблюдением автолюбителями существующих нормативно-правовых и нормативно-технических требований при осуществлении пассажирских перевозок автомобильным транспортом.

Актуальность этой работы не вызывает сомнений, поскольку она преследует главную цель - сохранение жизни и здоровья всех участников автотранспортного процесса за счет снижения аварийности на пассажирских перевозках.

Как показали проведенные проверки автолюбителей, допустивших дорожно-транспортные происшествия (ДТП) или явившихся их участниками, в большинстве своем причиной тому послужило игнорирование или основных требований существующих норм и правил при выполнении автоперевозок, особенно на пассажирском транспорте.

За последнее время растет количество ДТП с участием ав-

томобилей марки «Газель», основная причина которых - несоблюдение графиков (расписаний) движения на маршрутах, а иногда и отсутствие таковых. Преследуя лишь финансовую выгоду в ущерб безопасности, допускаются нарушения транспортного законодательства и как следствие - рост аварийности.

Немаловажным обстоятельством обеспечения безопасности при перевозках является так называемый человеческий фактор. Опираясь на статистические данные, по вине водителей совершаются до 85 % всех ДТП. Подтверждением тому - произошедшее дорожно-транспортное происшествие 13 мая 2005 года в г. Хабаровске, при котором пострадали 49 человек, в том числе 2 погибли на месте и 47 ранены. Как показало предварительное расследование, водитель автобуса «ГАЗ-3205», принадлежащего ООО «ВТ-ВИД», не справился с управлением, допустил наезд на ограничитель и допустил падение автобуса с эстакады. На работу он был принят 12 мая 2005 года, а уже 13 мая руководством предприятия направлен на линию для перевозки пассажиров по городскому маршруту. Кроме грубейших нарушений нормативных требований по допуску водителей к перевозкам пассажиров на регулярных маршрутах, водитель и по состоянию здоровья не мог быть допущен для выполнения данных перевозок.

Руководителям предприятий и частным предпринимателям хотел бы ещё раз напомнить: при подборе водительского состава не надо забывать, что каждый водитель, выезжая на линию, за рулем автомобиля, немедленно вступает во множество различных взаимоотношений с большим количеством участников движения.

водителями, пешеходами, должностными лицами, регулирующими движение или осуществляющими контроль. Каждый такой контакт зачастую заканчивается стрессом. Поэтому состояние здоровья водителя имеет немаловажное значение наряду с отличным знанием Правил дорожного движения, прохождением обязательной стажировки на конкретном маршруте и типа автотранспортного средства, ежегодной квалификационной подготовкой и т.д.

В ходе проводимых нами контрольных мероприятий выявляется множество нарушений при осуществлении пассажирских перевозок. К автолюбителям, допускающим нарушения, в обязательном порядке применяются административные меры, принимаются решения о приостановлении действия лицензии до устранения нарушений, а в случае нарушения в отведенные сроки, аннулирование её через судебные органы.

Выше приведенные меры ни коим образом не являются показателями нашей работы. Главный и единственный показатель - это снижение аварийности, сохранение жизни и здоровья пассажиров, всех потребителей автотранспортных услуг.

В настоящее время рынок транспортных услуг требует качественных изменений, особенно в секторе пассажирских перевозок и на нем не должно быть места случайным перевозчикам.

Для достижения этих целей необходимы совместные усилия всех заинтересованных государственных органов и общественных организаций на транспорте.

Анатолий НАСЕДКО,
главный госинспектор
Кировского филиала УГАДН
по СК.

◆ Это интересно

ОБЕЗЬЯНЫ НА СЛУЖБЕ

Министр трудовых ресурсов Индии М.А. Фатми, отчаявшийся бороться с захватившими его офис обезьянами, нанял на работу лангура - тонкотелую обезьяну, в обязанности которой входит отпугивать своих соросинок, а также бригаду профессиональных ловцов обезьян. Он надеется, что их совместные усилия отпугнут обезьян.

«Они отпугивают обезьян, а особо настырных ловят. Так что теперь ситуация намного улучшилась», - с удовлетворением констатирует представитель министра.

СОБАКА-МОТОЦИКЛИСТ

В Китае далматинец водит мотоцикл с коляской. Необычная собака живет в городе Нанджинг. Пес садится за руль в солнцезащитных очках, чем еще больше изумляет прохожих. Хозяин собаки говорит, что животное уверенно может проехать около 200 метров на скорости 8 км/час.

МАЛЫШ ВЫСИДЕЛ ЦЫПЛЯТ

9-летний мальчик из Китая купил 20 яиц и надеялся, что его курица высидит цыплят. Однако птица погибла в схватке с соседским псом. Тогда мальчик положил яйца в коробку и стал греть их своим телом. Чтобы зародышам было теплее, он обматывался одеялом.

Сложнее всего, по словам юного натуралиста, было по ночам: «Мне приходилось спать под очень жарким одеялом, и я боялся давиться, чтобы не раздавить их».

Когда малышу приходилось уходить в школу, он заворачивал коробку в одеяло, а возвращаясь, опять «садился» на нее. Через 20 дней вылупился первый цыпленок. Он разбудил ребенка писком. Вскоре вылупились еще 12 цыплят. Мальчик говорит, что очень счастлив: «Я справился с «куриной» работой».

ЛУНА ЗАДАЕТ ПОЛ МЛАДЕНЦА

Оказывается, день зачатия влияет на пол младенца. Луна каждые 2,5 суток проходит путь между женским и мужским знаками Зодиака. Если фертильный период пары совпадает со временем, когда Луна в женском знаке, в 98% случаев вероятно зачатие девочки, если же с днями, когда Луна в мужском знаке, - мальчика.

Ставропольский краевой сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив «Содружество»

приглашает сельхозтоваропроизводителей, предпринимателей, жителей города и района стать пайщиками нашего кооператива.

Принимаем ЛИЧНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ ДО 30% ГОДОВЫХ.

Выдаем ЗАЙМЫ ОТ 6% В МЕСЯЦ по упрощенной схеме.

МЫ РАБОТАЕМ:
Понедельник-пятница - с 8.00 до 17.00 часов, без перерыва;
Суббота - с 8.00 до 12.00 часов.

Телефон: 2-05-16.
E-mail: skskpk@serdi.ru

г. Новопавловск, ул. Мира, 132 (правление колхоза), 2-й этаж. (3-4)

◆ Православные праздники

Троицын день

19 июня, в воскресенье, светлым летним утром православные люди пойдут в Божий храм на великий двенадцатый праздник Пресвятой Троицы.

На пятидесятый день Воскресения Иисуса Христа много народу собралось в городе Иерусалиме на праздник Пятидесятницы. Среди них были и ученики Спасителя.

Вдруг раздался сильный шум, словно пронесся мощный порыв ветра или зашелестели чьи-то могучие крылья. Языки пламени спустились с небес и прикоснулись к ученикам Христа - апостолам. Это сошел на них Святой Дух.

Охваченные пророческим вдохновением, апостолы вдруг заговорили на неизвестных им ранее языках и обрели способность проповедовать учения Иисуса Христа.

До этого апостолы были обыкновенными людьми, но после того, как Святой Дух сошел на них с небес, они стали твердыми и непоколебимыми в вере, готовыми на любые испытания.

После проповеди апостолов, обращенной к собравшимся, почти три тысячи человек уверовали в Господа Иисуса Христа, крестились и приняли веру христианскую. День Святой Троицы является днем основания

Церкви на земле Богом. В этот день явились людям Три Лица Святой Троицы - величие Отца, жертва Сына и животворящая сила Святого Духа.

В Троицын день храмы и дома верующих принято украшать зелеными ветками, а на богослужение люди идут с яркими летними цветами - сплести Святой Троицу!

А перед днем Пресвятой Троицы святая Церковь издревле призывает нас совершать поминовение всех от века усопших благочестивых православных сродников наших, потому что силой Животворящего Духа, которая благодатно и спасительно простирается как на нас, живущих, так и на умерших, состоялось искупление мира.

18 июня - Троицкая родительская суббота, которая предваряет собой вхождение в Апостольский (Петров) пост, который начинается через седмицу 27 июня. Совершая заупокойное богослужение, Церковь молится о всех усопших отцах и братьях: «Упокой, Господи, души рабов Твоих, прежде усопших сродников наших и всех своих в вере, о них же и память творим ныне».

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

◆ К вашему столу

Салаты

«Оригинальный»

Луковицу нарезать кольцами и положить на тарелку. Сверху на лук натереть на крупной терке 2 яблока. Отдельно натереть 100 г сыра, порубить 3 вареных яйца и, посолив, перемешать сыром. Этот слой положить на первые два и залить майонезом.

«Незатейливый»

50 г отварного риса, 1 банка рыбных консервов в томате, 70 г майонеза, 1 ч. л. лимонного сока, 180 г зеленого горошка или кукурузы.

Рыбные консервы размельчить вилкой, все компоненты смешать, заправить майонезом и лимонным соком.

Из краснокочанной капусты с грибами

300 г капусты, 300 г грибов (маринованных или соленых), 2 соленых огурца, 1 луковица, 200 г сметаны, соль, сахар.

Капусту нашинковать, немного посолить, перетереть до образования сока. Грибы нарезать соломкой, огурцы и лук мелко порубить. Подготовленные компоненты смешать, добавить сметану, соль, сахар.

«Кораблики»

Этот салат очень красив на



не остыли. Когда масса остынет, посолить и заправить салат майонезом.

«Фруктовый»

1-й слой - 3 яблока, нарезанные небольшими кубиками; 2-й слой - 3 апельсина, нарезанные кусочками; 3-й слой - 3 банана, нарезанные небольшими дольками.

Все уложить в глубокую миску. Взбить миксером 0,5 л сметаны и 200 г сахара. Залить фрукты и украсить кружочками киви (1-2 шт.), изюмом и грецкими орехами.

Продается

компьютер «Pentium-4»; автомобиль «ВАЗ-21099» (1994 г.в.).
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Советская, 16, тел.: 8-928-347-79-86. (1-3)



Продается дом

в ст. Марьянской по ул. Набережная, 10. Жилая площадь 176 кв.м., земля - 22 сотки.
Обращаться по телефону 3-01-12. (1-2)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01. 2005 г.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.